



为练九节鞭 忍痛剪掉齐腰长发

一个是传统的九节鞭，一个是刚刚在南方流行不久的滑冰运动，它们都不像一般的运动项目那么容易上手。练习者首先要勇敢，要通过不懈的努力，先难后易，才能逐渐领略其中的精妙。

56岁“女侠”能把软鞭耍成钢棍

“奥运民星”No.10:李桂花

九节鞭是武术软器械之一，在古代多用作暗器，可缠在腰间或折叠藏身，携带使用方便。今天它做不了暗器，却有了独特的健身之妙。瞧，56岁的李桂花把它玩得收放自如，颇有些女侠风范。



李桂花把九节鞭玩得收放自如

收回如虫 放击如龙

长长的九节鞭在李桂花的手中握成一团，突然间抛出去，放击一片，真有点“收回如虫，放击如龙”的感觉。别看李桂花56岁了，玩起这九节鞭来灵活自如，鞭在手中上下翻飞，来回摇动，眼看着鞭子靠近身体，却丝毫不打不着自己，转眼间鞭子从左边就飞到了右边，眼花缭乱下鞭子似乎连成了一个“飞轮”。再来一招抡扫，一抛出去，原来是软兵器的鞭子瞬间就变得硬朗起来，宛如一根钢棍。“这招叫‘金丝缠葫芦’、这招叫‘白蛇吐信’、这是‘扫地龙’、‘左右披红’。”李桂花边玩边把一招一式说得头头是道。

再来一套缠鞭，把鞭子甩上了脖子，绕成一团，通过颈部的运动，慢慢将鞭子解下，一旁的人真是有些惊叹：“这没几年功夫还真练不成。”随心所欲地舞花，或

自己家附近的大桥公园健身，公园里有人练剑、打太极拳，还有人跳舞，练武术，看着这么多健身的方式，她一时也不知道该选择哪样好。“跳了好长时间的健身舞，觉得柔和了点，想选个刚硬点的。”见有个姓刘的老师傅在公园里练九节鞭，李桂花很感兴趣。“就见那鞭子是软的，但是舞起来却能玩得像钢棍，女同志要是练这个真挺刺激的。”好奇下，李桂花拜了刘师傅为师，可这么一练才知道真不容易。“最初就练甩鞭子，女同志玩鞭子，先要克服心理障碍，总怕这鞭子甩上了身，打着自己。”刚练时，甩着甩着鞭子，就绕散了，打到自己也是常有的事，不是这青了就是那紫了。“见鞭子来了，本能反应就是躲，可越躲越打。”练的时间长了，她才终于克服了这心理障碍。

基础的甩鞭子会了，可是刘师傅不愿意教了，李桂花有些纳闷，忙问师傅原因。原来她留了一头长发，鞭子要玩出花样很容易缠绕住头发。听师傅这么一说，李桂花冲到理发店，忍痛把一头乌黑的齐腰长发剪了，理了个男生头。“留了好长时间，心里真是怪难过的。我跑到师傅面前问这样还行，那之后我就打定了要好好练鞭。”

家中练习 差点打坏吊灯

从一开始的甩鞭子，到会摇鞭、绕鞭，玩出花样，李桂花学得特别认真。“其实不要顾及手中的鞭子，注意力放在身形的转动上，鞭随身转的感觉出来了，步法到位，鞭子也就自然甩起来了，那鞭子也就永远打不到自己了。”李桂花说，她入了迷，透彻了其中的玄机，平时每天早上都要在公园里练习，这还不够，回到家里还要玩上两下。

一次，李桂花在家里突然想到一个动作，拿出鞭子，一出手鞭子甩上了客厅的吊灯，差点把吊灯给打下来，把孩子和老伴吓个够呛。“咱们家的武林高手在家里也要发威了。”

这两年李桂花还收了好几个徒弟，有个徒弟经人介绍专门从中华门坐车到大桥公园跟着李桂花学习。“很多东西都是先难后易，现在看来基础是最重要的。”李桂花说，练九节鞭全身都动起来，有些动作还能治疗颈椎病，也能锻炼反应能力。现在她不仅练习九节鞭，还练习各种健身气功，看来是真要做武林高手了。

为练九节鞭 忍痛剪长发

李桂花玩九节鞭有四年了，不过早在退休前，她还是一个不爱运动的人。“那时候工作忙，没时间运动。直到退休了，才有健身的工夫，第一件事就想着要好好锻炼身体。”退休后李桂花就跑到

“奥运民星”大征集：

如果您是身怀绝技的体育高手，如果您是挑战自我的健身达人，那就赶紧告诉我们吧！不论您是擅长时尚运动，还是拿手传统的玩法，您都可以通过快报“96060”热线报名。我们还将举办一次规模空前的“奥运民星”绝活大展示，让您一露身手，一展风采！

苏州移动多渠道助推“奥运火炬彩信传递”

江苏奥运火炬彩信传递活动开展近一月了，现在它的公益含义早已深入人心。自首轮开奖后，全省参与用户与日俱增，目前全省参与数量超过了177万，第二轮抽奖指日可待。

据了解，为了促进广大的苏州用户参与到活动中来，苏州分公司在该项活动启动的第一时间就将宣传的X展架、海报及单页铺开至全市、县各营业网点，在公交车车身、社区楼道随处可以看到活动的相关海报，让公益活动更深入人心。本地影响力较强、收视率较高的报刊、广播电台、电视媒体也都对活动进行了广泛宣传。自11月26日起，苏州分公司与苏州第二套广播电视台热门栏目《社会传真》合作，开辟“奥运火炬彩信传递”公益活动专栏，定期播报用户参与情况并现场抽运用户。

此外“掌上苏州”已成为苏州本地最权威的手机门户网站，苏州分公司在该网站积极进行活动宣传，据数据显示，每天登录掌上苏州的用户中约5%的用户浏览该活动链接，其宣传效果明显优于传统群发。而在苏州的高校校园，大学生的热情最高，很多大学生对于火炬彩信传递活动很感兴趣，还主动对这次公益活动进行宣传，向自己的同学老师发送彩信，阐述其中的公益含义。

江苏移动彩信平台最新显示，截至昨天上午9点，全省参与数量突破177万，参与用户超过74万人。而江苏13个地市中，参与量最大的仍旧是常州，超过了34万条。全省参与数量如果达到200万，第二轮抽奖将开始。如果您支持奥运，也赶紧加入到奥运火炬彩信传递，为江苏体育事业贡献自己的一份力量！

参与方式：

用户参与传递奥运火炬彩信可以发送短信“2008”到106587999去主动申请种子彩信后转发，也可以直接将亲友发到自己手机上的奥运火炬彩信直接转发。只要发送的对象成功接收到彩信，系统就会回复一条参与序号给发出者。序号数量每达到50万后，主办方将在公证处的公证下进行抽奖。收发彩信方面的问题移动用户可以咨询10086。

快报记者 赵丹丹

这群孩子爱练“冰”

“奥运民星”No.11：秦淮区少儿滑冰队



滑冰队的孩子们个个想当专业运动员

冬天，在不常下雪的南方，滑冰是项不太普及的运动。而现在南京有了室内的真冰滑冰场，也有了一批热爱滑冰的冰友们。看秦淮区少儿滑冰队的孩子们在冰上翩翩起舞，一种畅快淋漓的感觉油然而生。

滑冰的快乐小精灵

冬天的晚上，室外的温度已经让人有些瑟瑟发抖，可在秦淮区体育中心三楼的真冰滑冰场里，温度只有零下10℃，像是走进一个大冰柜子。在这里练习的十来个孩子却丝毫没有一点寒意，他们个个脱了外套，穿着毛衣，戴着小手套，穿着溜冰鞋，在白茫茫的一片冰地上自由自在地滑行。

他们的教练老师李小东站在场地中心，孩子们围在四周，一个个的小脸被冻得红扑扑的，呼着白色的哈气。老师一声令下，孩子们围着教练滑行起来，身体前倾，脚从左到右，从右到左，动作轻松娴熟，一个紧跟着一个，像群快乐的小精灵。边滑着孩子们还能做各种动作，翘起右腿，两手平举，在冰上还能做燕式平衡，小女孩们还能把右脚从侧身举到头部，挺直了腰板，一脸的自信。再来个倒滑，随即来个旋转，直立转算是简单的，反立转、燕式转、抬脚转、蹲转，好几个旋转，孩子们动作要领都记得清。最难的是小跳，一个小男孩身体向上上来个一周跳，落下时漂亮地稳稳落在冰面上，大步流星地又滑开了。

一个小姑娘正滑得起劲，突然不小心摔了一跤，扑通一声摔得很重，小姑娘二话没说，爬起来掸掸身上的冰碴，继续滑行，对于这一切，教练同伴不以为然，看来摔跤是常有的事。

孩子们不觉得苦
见记者来采访，孩子们按捺不住兴奋，围着冰场的栏杆。其中最大的叶心不过8岁，上小学二年级，最小的孩子只有6岁，还在上幼儿园大班。

说到滑冰，孩子们的脸上洋溢的是快乐，丝毫没有抱怨这项运动苦的意思。李

小东颇有感触：“孩子们把滑冰当成了一种游戏，兴趣是最好的老师。”可是当初刚接触滑冰时，这帮孩子也吃了不少苦头，能在冰上滑行平衡性是第一位，那么摔倒跟头就是常有的事。“哪个孩子不是摸爬滚打训练出来的。”

说到哭鼻子的事，几个小朋友都举起了手，叶心说哭过，尤其是滑不好时，膝盖一下跪在冰面上，是刺骨的疼，不过现在不会了，再怎么跌跟头她也不会哭了。“刚开始跌倒了，脚都不能动了，爬都爬不起来。”6岁的小男孩黄嘉祺也抢着发表自己的感言。

最难为的还有家长，现在孩子们每周两次的训练，家长要接送，全程还得陪着。不过看着自己的孩子在冰面上翩翩起舞，家长觉得付出很值得。“孩子的胆子有时比大人大，他们学得认真，很勇敢，看着他们一点点地在进步，很欣慰。”

个个想当运动员

孩子们告诉记者，教练员李小东是东北人，是国家健将级的运动员。似乎有了教练作为目标，孩子们也更有了自己的目标。这几年，这个少儿滑冰队是秦淮区体育局重点培养的队伍，队里的一些孩子已经被送进了市队，参加一些重要的比赛，这也成了剩下的孩子们奋斗的目标。“我长大了要当运动员。”“我要参加奥运会，为国争光。”

临走前，孩子们在记者的本子上写下了自己大名，一笔一画写得很认真。李小东说，许多年以后，这些孩子中有人会去搞花样滑冰，还有人去搞速滑，都成了冰上名将，他有信心，也满心期待着这一天的到来。

快报记者 赵丹丹/文

快报记者 唐伟超/摄



发送短信2008到106587999可申请奥运火炬彩信，成功转发种子彩信可获参与序号，参加抽奖。